
À propos de l’Indice des de�es à la 
consommation de MNP
L’Indice des dettes à la consommation de MNP permet de prendre le pouls des 
Canadiens à l’égard de leur endettement et de mesurer leur capacité à payer leurs 
factures ainsi qu’à faire face aux imprévus et aux hausses de taux d’intérêt sans 
risquer l’insolvabilité. Réalisé par Ipsos et mis à jour chaque trimestre, cet indice est 
l’un des baromètres les plus fiables de la situation financière des Canadiens. 
Maintenant à sa 28e édition, l’Indice a connu une hausse de huit points depuis le 
dernier trimestre pour ressortir à 91 points. Les résultats du sondage ont été 
compilés par Ipsos, pour le compte de MNP, entre le 8 et le 15 mars 2024. 

Écoutez le balado Parlons 
de�es en trois minutes 
Prêtez l’oreille aux brèves capsules qui 
vous aideront à mieux gérer votre 
endettement et à garder le contrôle de 
vos finances. Chaque épisode du balado 
Parlons dettes en trois minutes vous 
donne de judicieux conseils en moins de 
temps qu’il ne vous faut pour vous 
préparer un bon café. 
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Les préoccupations des Canadiens à l’égard des taux d’intérêt 
s’atténuent alors que l’image qu’ils ont de leur endettement s’améliore

Les coûts élevés associés aux activités sociales 
exercent une pression sur les finances personnelles

Les préoccupations à l’égard des taux d’intérêt s’estompent

Les Canadiens sont plus optimistes à l’égard 
de leur ende�ement

(+5 pts)27%
des répondants estiment que leur 
situation d’endettement s’est 
améliorée comparativement à 
l’année précédente.

(-6 pts)16%
jugent que leur situation 
d’endettement s’est détériorée 
de façon significative 
comparativement à l’année 
précédente.

25%
des Canadiens se disent 
mieux outillés qu’avant 
pour absorber une 
hausse d’un point de 
pourcentage des taux 
d’intérêt.

(+3 pts) 41%
des ménages canadiens sont 
préoccupés par leur niveau actuel 
d’endettement, compte tenu de la 
perspective de baisses de taux 
d’intérêt à l’horizon, soit une baisse 
par rapport au trimestre précédent.

(-6 pts)24%
se disent mieux préparés 
qu’avant pour absorber 
un supplément de 130 $ 
en paiements d’intérêts. 

(+5 pts)

49% des Canadiens s’inquiètent des dépenses 
liées à leur mode de vie et à leurs 
obligations sociales.
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